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STUDENȚII DE AZI – PROFESIONIȘTII DE MÂINE 

Nicoletta CANTER 

Considerăm că la formarea viitorilor specialişti în domeniul asistenţei sociale, în para-

lel cu activităţile curriculare, în mare parte contribuie şi activităţile extracurricualre. Prin 

participare la acestea studenţii acumulează experienţă, competenţe de comunicare, profe-

sionale şi îşi lărgesc spectrul de interese şi motvare spre autodezvoltare. În acest context în 

cadrul Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Sociale, pe parcursul anului de studiu 2016-2017, am 

organizat următoarele activităţi extracurriculare: 

1. Conferinţe ştiinţifice; 

2. Activităţi de formare profesională; 

3. Activităţi de informare şi sensibilizare; 

4. Activităţi de voluntariat; 

5. Activităţi de promovare a timpului liber. 

În activităţile menţionate au fost implicaţi studenţii de la anul I, II, III de studiu de la 

specialitatea Asistenţă socială şi masteranzi de la specializarea Supervizare în Asistenţă 

Socială şi Politici Sociale pentru Familie şi Copil de la FDŞS. Însă, în funcţie de subiectul 

activităţii, putem menţiona că au fost invitaţi şi au participat atât studenţi de la specialitatea 

Istorie şi educaţie civică, Drept, Administraţie publică din cadrul FDŞS. În cadrul conferin-

ţelor teoretico-practice organizate alături de studenţii şi masteranzii facultăţii noastre au 

participat şi studenţii de la Facultatea de Pedagogie, Psihologie şi Arte, specialitățile Psiho-

logie şi Pedagogie. De asemenea, în cadrul unor activităţi de formare, alături de studenţi au 

participat specialişti din domeniul asistenţei sociale, psihologiei, pedagogiei şi medicinii 

din regiunea de nord a ţării: raioanele Rîşcani, Făleşti, Floreşti şi Sîngerei.  

Drept parteneri fideli în promovarea activităţilor extracurriculare, s-au implicat AO 

„Ancora Salvării”, AO „Kezstone Moldova”, Centrul de Plasament Temporar pentru copii 

în situaţii de risc „Drumul spre casă”, Centrul Comunitar „Socium”, Centrul de Criză Fa-

milială „Sotis”, Clinica juridică universitară.  

Locaţia activităţilor extracurricualre a fost diferită, începând cu sălile de studiu din

cadrul FDŞS, sala polivalentă cât şi curtea USARB, în cadrul diferitelor instituţii de 

învăţământ, centre comunitare din municipiu.  

 Simpozionul ştiinţifico-practic „Aspecte generale vizând autismul”, promovat pe data 

de 11 noiembrie 2016. În cadrul simpozionului cu suportul AO „Ancora salvării”, au 

fost invitaţi experţi internaţionali şi practicieni în domeniul asistenţei copiilor cu 

autism, care au venit cu comunicări şi experienţe practice. Simpozionul a fost organi-

zat la nivel regional şi au participat atât studenţi cât şi specialiști din domeniile conexe.  

 Conferinţa ştiinţifică a studenţilor dedicată Zilei Internaţionale a drepturilor omului, 

promovată în decembrie 2016. Conferinţa a fost organizată la nivel de FDŞS şi au par-

ticipat 20 de studenţi de la specialitatea Asistenţă socială cu 17 comunicări din dome-

niul drepturilor persoanelor cu dizabilităţi, stigmatizarea persoanelor seropozitive, 

discriminarea femeilor şi a diferitelor etnii.  

 Conferinţa ştiinţifico-practică cu participarea experţilor internaţionali „Diagnosticul şi 

intervenţia în cazul tulburărilor din spectrul autist”, 26 aprilie 2017, promovată în sala 

polivalentă USARB. Conferinţa a fost organizată la nivel regional, la lucrările acesteia 

au fost peste 120 de participanţi printre care studenţi, masteranzi, profesori, cadre 

didactice de sprijin, psihologi, medici, asistenţi sociali.  

 Organizarea activităţii dedicate Zilei Internaţionale de Conştientizare a Autismului, 4 apri-

lie 2017, USARB. Activitatea a inclus două componente: o masă rotundă cu participarea 
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studenţilor, a specialiştilor şi a partenerilor. Apoi a fost promovată o activitate de infor-

mare şi sensibilizare în centrul municipiului. La activitate au participat 35 de persoane.  

 Organizarea mesei rotunde „Acces la succes pentru tineri”, 16 noiembrie 2016, 

USARB. Această activitate a fost promovată în cadrul Săptămânii Tineretului în cad-

rul FDŞS. Au participat studenţi de la Asistenţă socială, Drept şi Istorie şi educaţie ci-

vică. Au fost invitaţi reprezentanţi de la Cluburile pentru minori din mun. Bălţi care 

au venit cu schimb de experienţă şi iniţiative de voluntariat pentru studenţi.  

 Organizarea mesei rotunde dedicate Zilei Internaţionale a persoanelor cu dizabilităţi 

cu participarea experţilor internaţionali şi a practicienilor din nordul ţării şi a studen-

ţilor, decembrie 2016, USARB. 

 Organizarea a două work-shopuri în parteneriat cu AO KEZSONE MOLDOVA în 

domeniul Incluziunii sociale a persoanelor cu probleme de sănătate mintală, februarie 

2017. Activităţile au fost promovate pentru studenţii de la specialitățile Asistenţă so-

cială, Drept şi Administraţie publică. Studenţii au avut ocazia să comunice direct cu 

persoanele cu dizabilităţi, care au beneficiat de suport în incluziunea socială. Activită-

ţile au fost însoţite de o expoziţie, care a reflectat experienţele de succes ale persoane-

lor cu dizabilităţi, care au reuşit să lanseze o mică afacere şi s-au integrat profesional 

în comunitate.  

Au fost marcate prin activităţi extracurricualre, devenite deja tradiționale în cadrul 

facultății: 

 Organizarea Săptămânii Tineretului, FDŞS; 

 Organizarea Zilei de Autoguvernanţă studenţească la FDSS, 11 noiembrie 2016;  

 Organizarea Zilei Internaţionale a Voluntarului, 5 decembrie 2016, USARB; 

 Organizarea Zilei Internaţionale a persoanelor cu dizabilităţi, 3 decembrie 2016.  

De asemenea, au fost organizate trei activităţi extracurriculare la nivel de oraş, 

USARB, și FDSS cu studenţii de la specialitatea Asistenţă socială, care s-au încadrat în 

categoria celor de voluntariat: 

 Activitate de informare și sensibilizare în domeniul prevenirii TB în rândul tinerilor, 4 

aprilie 2017; 

 Activitate de promovare a timpului liber cu copii din familiile social vulnerabile, 9 

aprilie 2017 organizată pentru beneficiarii Centrului de Plasament Temporar „Drumul 

spre casă”. 

 Activitate dedicată tradițiilor de paști promovată în luna aprilie 2017, cu beneficiarii 

Centrului Comuntar „Socium”. 

 

  


